

EL PROBLEMA SINDICALISTA

Los patronos no deben callar

Al observador que reflexiona sobre los excesos terroristas en España, y de modo particular sobre los excesos contra los patronos (perturbación de los negocios, dificultades y desorden en las fábricas, sabotajes y boicots, campañas en mitines, folletos, periódicos y hojas sueltas, atentados, etcétera); al observador que en estas realidades medita no puede menos de reñir la actitud de... las víctimas, de los patronos, lo escaso y endeble de su labor defensiva, casi reducida a intermitentes manifiestos de protesta y a gestiones recatadas cerca de los poderes públicos para que adopten determinadas medidas.

A nuestro juicio, esta conducta es equivocada, es suicida. Claro que lo primero que deben hacer los patronos es no solamente corregir cualquier liaje de abuso propio (si lo hubiese), y tratar a los obreros según exigen la justicia y aun la caridad, y según enseñan las normas de la sociología cristiana, sino influir eficazmente, por todos los medios lícitos y oportunos, para que los demás patronos se conduzcan lo mismo. Pero sobre esta base y presupuesto importa que contesten, en público, a las acusaciones que se les dirigen, y que, en público también, expongan y razonen las soluciones que a los problemas planteados les ocurrían al contacto de la realidad, y la actuación que estima necesario desarrollar los Gobiernos.

Si a ello se determinasen arrebatarán una de las armas más peligrosas que esgrimen sus enemigos, interponiendo su silencio como abochornada confesión; ilustrarían a la opinión sentada, poniéndole de su parte; y, sobre todo, prepararían la base social indispensable para que el Poder público pueda legislar, prevenir y castigar con justicia energía. Advertían que las visitas y tratos a la Presidencia o a los ministerios, o a los gobiernos civiles, sin la acción pública de que hablamos, son estériles; porque cualesquier arbitrios severos que las autoridades quisieran adoptar provocaría la oposición de los revolucionarios, de los que con ellos simpatizan, de los que en sus turbulencias se apoyan y hasta de los indiferentes, de los ignorantes y de los neutros, cuyos entendimientos y voluntades no estarían preparados para aceptarlos mediante la convicción y persuasión de su procedencia y necesidad.

Por nuestra parte, para subsanar la omisión de los patronos (de cuálquier orden que ella fuese), hemos creído indicar dirigirnos a muchos, personas de peso en la industria o en el comercio nacionales, suplicándoles nos declaren qué opinan sobre los conflictos sociales pendientes, qué soluciones proponen, qué intervención de la sociedad y del Estado juzgan precisa o acertada.

Hemos recibido algunas respuestas, y nos parece oportuno insertar en estas columnas los fragmentos más interesantes. La inserción lo implica que las aprobemos en todo ni en parte. Significa que reputamos lo insertado digno de la publicidad. A su hora opinaremos nosotros.

La pasividad de los patronos

A la observación preliminar sobre el silencio y quietismo de los patronos, he aquí lo que nos ha dicho uno de nuestros consultados:

«La pasividad de la clase patronal es, en verdad, enorme. Ni tratamos de formar opinión, ni levantamos el ánimo de las gentes, ni realizamos actos de eficaz protesta contra los crímenes a diario cometidos por el sindicalismo, ni exertiamos nuestra voluntad de oponernos a ellos. Los patronos españoles son egoístas, ineptos y cobardes.»

Otro patrono explica la, en apariencia, incomprensible pasividad de la clase toda, diciendo:

«Se asombran ustedes de la inercia suya de la clase patronal: la explicada única está en el terror. Los patronos no confían en la acción del Gobierno; creen que los gobernantes están acorralados por las amenazas de los anarcos y sindicalistas; que las autoridades locales, provinciales, y centrales atribuyen a la totalidad de la clase obrera las ideas y procedimientos de unos cuantos centenares de revolucionarios militantes y que, por ende, en vez de combatir a éstos con todas las fuerzas y todos los recursos legítimos que el Poder público puede utilizar, pactan con ellos, se contentan con arrancarles cualquier ligera concesión favorable a la paz para restablecerla, y los dejan en libertad absoluta en infiltrando en la clase obrera, en público y en privado, de tal manera y por escrito, el veneno anarcista y anarquista de sus doctrinas; sin adentrar que, con esta política, el sindicalismo arraiga y se fortalece día por día, si llega a considerarse con fuerza bastante para derrocarn el régimen o, dicho en mayor claridad, si consigue minar la disciplina del ejército, como lo está intentando con una acción y una propaganda más intensas de lo que la creencia, y aun los gobernantes mismos creen, intentará hacer en España una espantosa adaptación del soviétismo ruso. Si el

Gobierno no da muestras de energía, todo quieren ustedes que los patronos exterioricen sus ideas, sus sentimientos y sus soluciones? ¡Sólo les puede exigir que olviden cómo han sido amenazados y agredidos los patronos que han querido luchar con el sindicalismo! Miró y Trepak y Graupera, por ejemplo, sin que los agresores hayan sido castigados? El fundísimos temor de ser blanco de las iras sindicalistas y la certidumbre de la indefensión en que el Gobierno los deja son las causas de que todos juzguen que lo más prudente es quedarse en casa y enmudecer.

El Jurado

Preguntados por nosotros acerca de las medidas de eficaz y justa represión, sin tiranías y confraproducciones violentas, que su experiencia de estos asuntos aconseja adoptar, nos han dicho:

«La suspensión o suspensión del Jurado para los delitos sindicalistas está indicadísima y es de absoluta precisión. En muchas provincias esa medida de gobierno no será eficaz, pero es forzoso y tristísimo reconocer que en otras llega demasiado tarde, y acaso no sirva para nada. Es más que probable que en esas provincias—Barcelona y Valencia, principalmente—los tribunales de derecho traspiecen con dificultades análogas a las que han vivido la actuación del Tribunal de hecho. Jueces y magistrados han expulsados de España los dos o tres mil anarquistas y comunistas que en ella hay, y libres los obreros sanos—que son los más—que en innumerable mayoría—de las coacciones y tiranías del Sindicato único, cesarán los llamados crímenes sociales, y los trabajadores se agruparán en organizaciones profesionales, reconocidas por las leyes, con el fin de obtener mejoras de su condición; mejoras que el Estado debería fomentar y que los patronos deberían atender, sin otra limitación que la de hacerlas compatibles con las posibilidades económicas de su industria y de su comercio.»

Expulsados de España los dos o tres mil anarquistas y comunistas que en ella hay, y libres los obreros sanos—que son los más—que en innumerable mayoría—de las coacciones y tiranías del Sindicato único, cesarán los llamados crímenes sociales, y los trabajadores se agruparán en organizaciones profesionales, reconocidas por las leyes, con el fin de obtener mejoras de su condición; mejoras que el Estado debería fomentar y que los patronos deberían atender, sin otra limitación que la de hacerlas compatibles con las posibilidades económicas de su industria y de su comercio.»

Hasta aquí, por hoy. Celebraremos tener ocasión de facilitar estas columnas a quien téngalo algo que decir sobre tan interesantes problemas.

ALEMANIA Y ESPAÑA

Nuevo embajador

(SERVICIO RADIODIFUSIVO.)

NAUEN, 20.—El Gobierno alemán ha nombrado al taron Ernst Von Langweth Simmern, embajador en Madrid. El Gobierno español ha dado su beneplácito.

El nuevo embajador estuvo antes de la guerra de encargado de Negocios en Lisboa y luego en Tánger.

En 1914 volvió a Berlín, desempeñando un cargo importante en el ministerio de Negocios Extranjeros, abandonándolo cuando se firmó el Tratado de Versalles.

NOTAS DEL DÍA QUE FUE

No viajéis los pobres

Según subía yo a las Asturias del Rey Pla, me encontré en una estación del tránsito a mi viejo amigo don Isidro de Vallecás, tipo castizo de madrileño. Hábíase él rodeado de sus maletas, melancólico y pesaroso. Preguntéle a dónde iba, y me contestó:

—Retorno a mi casa. A Madrid me vuelvo.

—¿Cómo tan pronto?... ¡En plena caída!

—Sí, señor. A asarme en mi casita de la Corte. Pero no hay otra remedio. Dos años ha que mis achaques y mis negocios me habían impedido realizar el viaje veraniego. Ahora me he encontrado con que los precios de los hoteles han subido fabulosamente. Lo que antes costaba seis pesetas, cuesta ya doce, y no solo no ha mejorado, sino que es infinitamente peor que entonces. Con mil pesetas estabas yo dos meses en San Sebastián, en Bilbao, en Gijón o en Vigo, y aún entraba en mi hogar con algunos días de diferencia.

No hacía vida de principio, pero sí decorosa. Gran sorpresa, dolorosa sorpresa la mía, al ver que las tarifas se han elevado tanto. El mozo de equipajes que antes se contentaba con un par de pesetas, por su trabajo, exige ahora seis pesetas y aún más. El coche, la humilde jardinería, tirada por dos caballejos rui-nes, cuesta como un londón de lujo, y la fonda es sólo para los ricos navieros o para los agentes de venta de carbones.

Y así lo demás... De modo, que viendo como mi cartera iba quedándose vacía, he resuelto marchar a Madrid, supriendo los placeres del veraneo.

—Y lo ha sorprendido el caso?... Ignoraba usted que en el nuevo régimen la clase media, a la que tenemos la designación de pertenecer, ha descendido en categoría y en medios?... De hoy en adelante no será imposible viajar, y no nos será fácil vivir en el rincón miserabil de nuestra casa. Un menestral zafio gana más que usted; y por duro que nos sea, habremos de conformarnos con esa catástrofe. Y con ese fenómeno coincide el de la elevación de los valores mercantiles.

Don Isidro de Vallecás sacó de su cartera un paquete de cuentas de hoteles y odos los recursos legítimos que el Poder público puede utilizar, pactan con ellos, se contentan con arrancarles qualche ligera concesión favorable a la paz para restablecerla, y los dejan en libertad absoluta en infiltrando en la clase obrera, en público y en privado, de tal manera y por escrito, el veneno anarcista y anarquista de sus doctrinas; sin adentrar que, con esta política, el sindicalismo, arraiga y se fortalece día por día, si llega a considerarse con fuerza bastante para derrocarn el régimen o, dicho en mayor claridad, si consigue minar la disciplina del ejército, como lo está intentando con una acción y una propaganda más intensas de lo que la creencia, y aun los gobernantes mismos creen,

a intentar hacer en España una espantosa adaptación del soviétismo ruso. Si el

dado correspondiente. Singular manera de suprimir la dádiva libre de la generosidad del cliente: hacerla forzosa.

—En un hotel he estado en que en uno de los muros del comedor campeaba este rótulo: «Por acuerdo del gremio no se sirven comidas después de las diez de la noche.» De modo—siguió diciendo don Isidro—que habiendo llegado yo a cierta villa, a las once de la noche, hubo de acostarme con el estómago vacío. Es un progreso indudable. El dueño del establecimiento me pidió perdón por ello. El no tenía culpa. Se trataba de una situación de la jornada mercantil. No había sino resignarse.

Mi amigo añadió, que sería conveniente que en las estaciones ferroviarias de Madrid se fijara un aviso para que cuantos salen superen que antes de emprender el viaje se surtan de fondos en relación con los aumentos de precios. Eso detendría en la capital a muchos expedicionarios, y evitaría las sorpresas de los canarios y mal informados.

Aunque no es necesaria la indicación para los que saben que ha llegado la hora de prueba de los que vivimos con escasos haberes. Dura en muchos individuos de la clase media el error de que pueden seguir en sus tradicionales costumbres, emparejando con los ricos en algunos aspectos de la sociedad. Un caballero, que percibiese de cinco a seis mil pesetas al año, estaba antes, si seguía en sistema de decente economía, en posición de alternar con los acaudalados. Hoy es un desdichado miserable a quien está vedado el trato con los superiores en fortuna; y como ese caballero, maestro, catedrático, médico, literato, artista, es lo mejor de este pueblo, la ciencia, la virtud, el talento, el consejo, la digna experiencia, resultará que la normalidad nacional habrá sufrido un peligroso desvío. Vestidos de trajes rafidos, con botas viejas y sombreros sucios y deslucidos, pasearán el dolor inmenso de las humillaciones por donde anduvieron, eran ejemplos de austeridad decorosa, de honor trascendente, educador y resarcidor.

—Cuánto durará esto?... Tal vez siempre. Lo que es indudable es que mi amigo don Isidro de Vallecás no recorrerá más los lugares de veraneo como en el tiempo pasado. Será él y seremos sus iguales víctimas de un sistema que se funda en la persecución y el desprecio del trabajo intelectual, de los que ejercen las profesiones liberales, base única de la moral de las naciones.

Poco me importaría que el buen señor de Vallecás quedara recluido en su estrecho pisito tercero de la calle del Hipódromo, si eso no significara el sacrificio de todos los nobles hidalgos que laboran por la cultura del país.

J. ORTEGA MUNILLA

dad correspondiente. Singular manera de suprimir la dádiva libre de la generosidad del cliente: hacerla forzosa.

—En un hotel he estado en que en uno de los muros del comedor campeaba este rótulo: «Por acuerdo del gremio no se sirven comidas después de las diez de la noche.» De modo—siguió diciendo don Isidro—que habiendo llegado yo a cierta villa, a las once de la noche, hubo de acostarme con el estómago vacío. Es un progreso indudable. El dueño del establecimiento me pidió perdón por ello. El no tenía culpa. Se trataba de una situación de la jornada mercantil. No había sino resignarse.

Mi amigo añadió, que sería conveniente que en las estaciones ferroviarias de Madrid se fijara un aviso para que cuantos salen superen que antes de emprender el viaje se surtan de fondos en relación con los aumentos de precios. Eso detendría en la capital a muchos expedicionarios, y evitaría las sorpresas de los canarios y mal informados.

Aunque no es necesaria la indicación para los que saben que ha llegado la hora de prueba de los que vivimos con escasos haberes. Dura en muchos individuos de la clase media el error de que pueden seguir en sus tradicionales costumbres, emparejando con los ricos en algunos aspectos de la sociedad. Un caballero, que percibiese de cinco a seis mil pesetas al año, estaba antes, si seguía en sistema de decente economía, en posición de alternar con los acaudalados. Hoy es un desdichado miserable a quien está vedado el trato con los superiores en fortuna; y como ese caballero, maestro, catedrático, médico, literato, artista, es lo mejor de este pueblo, la ciencia, la virtud, el talento, el consejo, la digna experiencia, resultará que la normalidad nacional habrá sufrido un peligroso desvío. Vestidos de trajes rafidos, con botas viejas y sombreros sucios y deslucidos, pasearán el dolor inmenso de las humillaciones por donde anduvieron, eran ejemplos de austeridad decorosa, de honor trascendente, educador y resarcidor.

—Cuánto durará esto?... Tal vez siempre. Lo que es indudable es que mi amigo don Isidro de Vallecás no recorrerá más los lugares de veraneo como en el tiempo pasado. Será él y seremos sus iguales víctimas de un sistema que se funda en la persecución y el desprecio del trabajo intelectual, de los que ejercen las profesiones liberales, base única de la moral de las naciones.

Poco me importaría que el buen señor de Vallecás quedara recluido en su estrecho pisito tercero de la calle del Hipódromo, si eso no significara el sacrificio de todos los nobles hidalgos que laboran por la cultura del país.

J. ORTEGA MUNILLA

dad correspondiente. Singular manera de suprimir la dádiva libre de la generosidad del cliente: hacerla forzosa.

—En un hotel he estado en que en uno de los muros del comedor campeaba este rótulo: «Por acuerdo del gremio no se sirven comidas después de las diez de la noche.» De modo—siguió diciendo don Isidro—que habiendo llegado yo a cierta villa, a las once de la noche, hubo de acostarme con el estómago vacío. Es un progreso indudable. El dueño del establecimiento me pidió perdón por ello. El no tenía culpa. Se trataba de una situación de la jornada mercantil. No había sino resignarse.

Mi amigo añadió, que sería conveniente que en las estaciones ferroviarias de Madrid se fijara un aviso para que cuantos salen superen que antes de emprender el viaje se surtan de fondos en relación con los aumentos de precios. Eso detendría en la capital a muchos expedicionarios, y evitaría las sorpresas de los canarios y mal informados.

Aunque no es necesaria la indicación para los que saben que ha llegado la hora de prueba de los que vivimos con escasos haberes. Dura en muchos individuos de la clase media el error de que pueden seguir en sus tradicionales costumbres, emparejando con los ricos en algunos aspectos de la sociedad. Un caballero, que percibiese de cinco a seis mil pesetas al año, estaba antes, si seguía en sistema de decente economía, en posición de alternar con los acaudalados. Hoy es un desdichado miserable a quien está vedado el trato con los superiores en fortuna; y como ese caballero, maestro, catedrático, médico, literato, artista, es lo mejor de este pueblo, la ciencia, la virtud, el talento, el consejo, la digna experiencia, resultará que la normalidad nacional habrá sufrido un peligroso desvío. Vestidos de trajes rafidos, con botas viejas y sombreros sucios y deslucidos, pasearán el dolor inmenso de las humillaciones por donde anduvieron, eran ejemplos de austeridad decorosa, de honor trascendente, educador y resarcidor.

—Cuánto durará esto?... Tal vez siempre. Lo que es indudable es que mi amigo don Isidro de Vallecás no recorrerá más los lugares de veraneo como en el tiempo pasado. Será él y seremos sus iguales víctimas de un sistema que se funda en la persecución y el desprecio del trabajo intelectual, de los que ejercen las profesiones liberales, base única de la moral de las naciones.

Poco me importaría que el buen señor de Vallecás quedara recluido en su estrecho pisito tercero de la calle del Hipódromo, si eso no significara el sacrificio de todos los nobles hidalgos que laboran por la cultura del país.

J. ORTEGA MUNILLA

dad correspondiente. Singular manera de suprimir la dádiva libre de la generosidad del cliente: hacerla forzosa.

—En un hotel he estado en que en uno de los muros del comedor campeaba este rótulo: «Por acuerdo del gremio no se sirven comidas después de las diez de la noche.» De modo—siguió diciendo don Isidro—que habiendo llegado yo a cierta villa, a las once de la noche, hubo de acostarme con el estómago vacío. Es un progreso indudable. El dueño del establecimiento me pidió perdón por ello. El no tenía culpa. Se trataba de una situación de la jornada mercantil. No había sino resignarse.

Mi amigo añadió, que sería conveniente que en las estaciones ferroviarias de Madrid se fijara un aviso para que cuantos salen superen que antes de emprender el viaje se surtan de fondos en relación con los aumentos de precios. Eso detendría en la capital a muchos expedicionarios, y evitaría las sorpresas de los canarios y mal informados.

Aunque no es necesaria la indicación para los que saben que ha llegado la hora de prueba de los que vivimos con escasos haberes. Dura en muchos individuos de la clase media el error de que pueden seguir en sus tradicionales costumbres, emparejando con los ricos en algunos aspectos de la sociedad. Un caballero, que percibiese de cinco a seis mil pesetas al año, estaba antes, si seguía en sistema de decente economía, en posición de alternar con los acaudalados. Hoy es un desdichado miserable a quien está vedado el trato con los superiores en fortuna; y como ese caballero, maestro, catedrático, médico, literato, artista, es lo mejor de este pueblo, la ciencia,

Los países reconocen a Rusia y a Ucrania el derecho al tránsito libre y completo a través de su territorio para viajeros y mercancías.

Las cláusulas referentes a la desmovilización de fronteras, efectivas, desarmar y a la obligación por parte de Polonia a distribuir rápidamente tierras a los inutilizados y a las familias de soldados polacos muertos en la guerra son esencialmente las mismas indicadas en la nota entregada por Kameski; pero hacen alusión a la creación de una milicia civil.

Las condiciones comunicadas en Minsk entran en detalles muy suggestivos.

Las fuerzas de esta milicia, que no están limitadas, estarán formadas por trabajadores y su fin será mantener el orden y garantizar la seguridad de la población.

Se dice también que los detalles y condiciones de su organización no serán arreglados por Polonia, sino que formarán parte del Tratado de paz.

BELGICA

SOCORROS A POLONIA: DETENIDOS

PARIS, 20.—Telegrafía de Bruselas al "Journal" que un tren que salió de Francia con destino a Amberes, conduciendo ochocientos caballos para ser embarcados con rumbo a Polonia, ha sido detenido en la frontera belga, por intervención del señor Vandervelde, quien ordenó la detención, a instigación del señor Hyman, secretario general de la Internacional.

El Gobierno polaco había dado seguridad de que este caballo era destinado solo a las faenas agrícolas, ignorándose por tanto, si el motivo concreto de la orden de detención.

La Prensa belga desaprueba esta actitud del gabinete de Bruselas, respecto al Gobierno polaco.

UN ACUERDO DEL MUNICIPIO

BRUSELAS, 20.—El consejo de regidores presidido por el burgomaestre señor Max, ha adoptado una proposición presentada por él, encaminada a que se dirigiese una telegrama de simpatía, a la ciudad de Varsovia y luego una motion pidiendo no se pongan trabas por el Gobier-

IRLANDA

Siguen los ataques

LONDRES, 20.—Ayer en Walley-Journey, en el condado de Cork, un oficial fue asesinado y cuatro de sus hombres heridos.

Se detuvo a tres trenes, y unos desconocidos se apoderaron del correo.

Cerca de Anascaul, en el condado de Kerry, trece soldados cayeron en una emboscada y cuatro de ellos fueron heridos.

En la prisión de Cork se han puesto en libertad a 18 simpatizantes, a causa de su mal estado físico, debido a la huelga del hambre.

LONDRES, 20.—Siguen registrándose desmanes en diversos puntos de Irlanda. Esta mañana, en Corkstown, un tren postal ha sido asaltado por una banda de 30 hombres, que estaban emboscados en la estación, y hicieron frente a la gendarmería y a la Policía.

Esta mañana ha sido atacado un automóvil postal en Louth. Los asaltantes se han apoderado de toda la correspondencia oficial.

Identico ataque, con iguales resultados, en Newcastle, en el condado de Wicklow.

En Donegal el edificio de Correos ha sido asaltado por una banda, que se ha apoderado de la correspondencia y ha destruido todo el material telegráfico y telefónico, así como todo lo que les convino.

En Killyboom un puesto de Policía ha sido destruido por completo. Un asaltante resultó gravemente herido, y tres policías, sin gravedad.

En Glownitce un grupo de más de 50 revolucionarios ha asaltado los muelles y se ha apoderado de los aprovisionamientos que había para los soldados ingleses destacados para mantener el orden en los alrededores.

EL ALCALDE DE CORK

Dos años de prisión

DUBLIN, 20.—La sentencia del Tribunal marcial, ante el cual ha comparecido el lunes último el señor Swenney, lord alcalde de Cork, acaba de ser publicada.

El detenido, que se encuentra en una prisión de Londres, que ha hecho la huelga del hambre desde hace varios días, ha sido condenado a dos años de prisión.

El médico de la prisión de Kington, donde está encarcelado, ha advertido al lord alcalde que, si insiste en su actitud, no responde de su vida, a lo que el preso ha contestado que no tenía otro medio de protestar contra su encarcelamiento.

En los círculos bien informados se declara que, ocurría lo que ocurría, el Gobierno no está dispuesto a ordenar que se le ponga en libertad.

Se le ha acusado de tener en su poder la clave y las cifras secretas de la policía, así como documentos pertenecientes al Municipio de Cork.

DICE LLOYD GEORGE

"El bolchevismo o el Tratado"

BASILEA, 20.—La "National Zeitung" ha entrevistado a Lloyd George, quien ha declarado que Alemania se encuentra hoy en tal situación, que tiene que escoger entre dos palabras que teme: el bolchevismo y el Tratado de Versalles. El primer mal será para ella mucho más terrible.

RUMANIA

Joffre en Bucarest

(SERVICIO RADIODIFUSIVO.)

BUCAREST, 20.—El mariscal Joffre ha llegado finalmente por la muchedumbre durante todo el trayecto, desde la estación al Palacio Real.

El mariscal fue recibido por el Monarca, a quien impuso la Medalla militar francesa.

Se cambiaron recíprocos discursos de simpatía.

JAPON

Grandes inundaciones

HONOLULU, 20.—Noticias del Japón dicen que en distintas partes de las islas Wushu y Seikoku, se han producido espantosas inundaciones, quedando ciudades y pueblos enteros sepultados por las aguas y habiendo enorme cantidad de víctimas.

Se han tratado combates.

MEXICO Y ESPAÑA

Un incidente?

LONDRES, 20.—Comunican de México City con fecha 19 que el ministro de Negocios Extranjeros anuncia que el reconocimiento del vicecónsul español ha sido retirado con razón, a causa de su brusquedad y su desprecio con respecto a los cónsules mexicanos, deseosos de ir a España.

El ministro añade que aunque la medida pueda turbar las relaciones comerciales entre España y México, éstas no quedarán rotas por completo, como se decía.

LOS ESTADOS BALTICOS

NO HAY ACUERDO

HELSINKI, 20.—En la Conferencia de Riga, los plenipotenciarios de Letonia y de Estonia pidieron se conciérte un convenio militar entre todos los Estados bálticos; pero los representantes de Lituania se opusieron a ello. Por otra parte, resulta que Finlandia se ha negado a formar parte de dicho convenio.

DANTZIG

NEGOCIACIONES FRANCO-INGLESAS

PARIS, 20.—Los transportes destinados a Polonia continúan detenidos en el puerto de Dantzig.

Partes que de la actitud del alto comisario, sir Reginald Towner no debe ser responsable al Gobierno británico.

Se cree que la decisión de tráfico con Polonia es iniciativa personal suya.

VARSOVIA, 20.—Corre el rumor de que se han establecido negociaciones entre el Gobierno francés e inglés, con respecto a las municiones que sir Reginald Towner, alto comisario de Dantzig, se nega a dejar desembarcar.

EN BARCELONA

Huelga de chofers

LISBOA, 20.—Los conductores de camiones y automóviles, que hacen el servicio de Lisboa y sus alrededores para la conducción de viajeros, se han declarado hoy en huelga por solidaridad con los chofers de punto y los tranviarios, pero se juzga generalmente que están de acuerdo con los propietarios de los vehículos, los cuales protestan de esa manera contra el aumento de las multas que se imponen por velocidad extraordinaria.

EN PORTUGAL

Los alpargateros de Crevillente

ALICANTE, 20.—Una comisión de propietarios y obreros alpargateros de Crevillente visitó al gobernador para pedir que esta industria se rija por las mismas condiciones que se rigen en Elche.

El gobernador les dijo que no suspendía la ejecución de la cuestión por la Comisión que se tiene en estudio.

LOS CONFLICTOS

Se agrava la situación en Zaragoza

El alcalde se queja de no encontrar ayuda en la asistencia pública

EN MADRID

Estado de los conflictos

BARCELONA, 21.—Termina la semana quedando sin solucionar varios conflictos entre patrones y obreros.

Su modificación ni esperanza de arreglo consigue la huelga de los obreros de las fábricas para sopas, conflicto que ha durado tiempo.

Se habían hecho gestiones para llegar a una intermediación, pero han resultado infructuosas.

Continúa la huelga de dependientes de vaquerías, pues los patronos estiman que las peticiones presentadas, de concederles harían imposible la vida de la industria.

Entre los obreros del ramo llamado del agua hay mucha agitación.

Ha presentado unas nuevas bases de trabajo, y en ellas piden un aumento de los pescados en los jornales que actualmente.

El Sindicato de Mordla denuncia que la cantidad sea repartida entre los trabajadores.

EN OVIEDO

Para los de Riotinto

OVIDEO, 20.—El Sindicato de trabajadores católicos de Mordla ha llamado a 1.000 pesos al Sindicato católico de Riotinto, como socorro a aquellos compañeros en huelga y para protestar contra los abusos de la Compañía explotadora.

El Sindicato de Mordla denuncia que la Compañía explotadora.

EN ZARAGOZA

Lo del alumbrado empieza

ZARAGOZA, 20.—El gobernador ha celebrado una entrevista con el gerente de la Fábrica de Electricidad, al que convocó a notar sinformes de agitación, y citó a los camareros de algunos cafés, que proyectan presentar nuevas bases de trabajo a los patrones.

Se habla bastante de la situación de la industria.

EN BARCELONA

No habrá huelga en La Canadiense

BARCELONA, 21.—Se espera que el conflicto de la Compañía Canadiense, que se hallaba pendiente de que la Gerencia aceptase o no las bases presentadas por los obreros el día 10 de este mes, quede satisfactoriamente resuelto, por parecer que la Dirección de la citada Compañía se halla dispuesta a acceder a las peticiones obreras.

El plazo que los empleados y obreros habían concedido a la Compañía para hacer público su acuerdo a aquella bases, viene siendo tenido que suspender los trabajos por falta de azulejos.

En otros oficios y profesiones se empieza a notar síntomas de agitación, y citó a los camareros de algunos cafés, que proyectan presentar nuevas bases de trabajo a los patrones.

EN ALICANTE

Tiempo de Crevillente

ALICANTE, 20.—Una comisión de propietarios y obreros alpargateros de Crevillente visitó al gobernador para pedir que esta industria se rija por las mismas condiciones que se rigen en Elche.

Le dieron la respuesta de que se iba a prolongar la huelga.

EN BARCELONA

Huelga conjurada

BARCELONA, 21.—El gobernador no ha recibido esta tarde

EN OVIEDO

Alcalde se queja de la falta de ciudadanía

ZARAGOZA, 20.—El alcalde señor Horcas es lamentado de la falta de ciudadanía demacrada por el vecindario.

Por los vecinos ha requerido el alcalde que los vecinos, rogados, obedecieran y apresaran a los que se consideran delincuentes.

EN BILBAO

Tiempo de Crevillente

BILBAO, 20.—La salida del trabajo de los obreros de los muelles se ha verificado sin incidentes al mediodía, marchando la mayoría de los obreros a sus casas.

Los patronos y los obreros designaron un árbitro, que fue el gobernador, y por delegación de este, el señor Roselló, actuando todos que el jornal mínimo sea ochenta pesetas, en vez de 8,50 que pedían, y que los superiores a ocho pesetas sean aumentados en dos reales, en vez de una peseta que solicitaban.

EN BILBAO

Contra la incitación

BARCELONA, 20.—D. Lérida comunicó que se ha ordenado la ejecución de la Guardia Civil en Tremp, ante los temores de que se declare la huelga de los botes de playa mostrándose conformes con la reciente disposición dictada por el Ayuntamiento.

Le dice que se espera la llegada de los delegados para declararla.

No se acepta el arbitraje

BILBAO, 20.—El director de los tranvías no ha aceptado el arbitraje del alcalde para solucionar el conflicto del personal de vías y obras.

En cambio, ha visitado al gobernador para rogarle acepte la presidencia del Tribunal arbitral y pidiéndole que autorice la elevación de las tarifas.

El gobernador no está dispuesto a esto último, por considerar inopportuno el aumento, que vendría a complicar el conflicto con alteraciones del orden público.

Defendiendo al Gobernador

BILBAO, 20.—El diputado don Gregorio Balmaseda ha dirigido al ministro del Trabajo un telegrama, defendiendo al gobernador civil de los cargos que por su actuación en los conflictos sociales le hacen en su orden telegrama, enviado al señor Canal por el Centro Industrial de Vizcaya.

El señor Balmaseda denuncia que el presidente y el secretario de dicho centro son caracterizados "nacionahistas" y que estos fomentan los conflictos sociales y difunden a los huelguistas, llegando hasta justificar los atentados desde las columnas de "Euzkadi" con fines separacionistas.

Algunas personas conocidas han visto al alcalde pidiéndole a sus dispositivos para apoyarla en las difíciles circunstancias presentes. Entre los visitantes figuran los abogados asesores del Ayuntamiento.

La situación tiende a agravarse.

El gobernador se ha marchado

ZARAGOZA, 21.—Este mañana, en el ordenanzas de la Gobernación, civil se han reunido a las habitaciones particulares del gobernador, no le encontraron. Ni el secretario ni ningún empleado del Gobernador, no tenían noticia de la marcha del gobernador.

• • •

ZARAGOZA, 21.—La noticia de la marcha del gobernador ha producido gran sorpresa en la población. En las primeras horas de la mañana, se recibió una carta urgente en la Audiencia, en la que el marqués de Algarra encargaba el mando de la provincia al presidente, y se daba la fecha de 21 de agosto.

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Fallecimiento
Ha fallecido en Burgos doña María de la Consolación Pérez del Molino y Rosillo, dama que contaba con grandes simpatías. A su distinguida familia y muy especialmente a su hija, que ostenta el mismo nombre que su madre, (q. D. h.), enviamos nuestro sentido pésame.

Rogamos a los lectores una oración por el eterno descanso de la finada.

Petición de mano

Por la señora viuda de Maertin, y para su hijo Federico, ha sido pedida en Limpia la mano de la bella y distinguida señora Asunción Pico.

La boda se celebrará en breve.

Boda

Ha sido concertada la boda de la señorita Carmen de Montemar, con don Andrés Moreno.

La petición de mano fue hecha días pasados por la madre del novio, y la boda se celebrará en San Sebastián el 24 del próximo septiembre.

San Luis; Rey de Francia

El 25 serán los días de su abuela real la infanta de Orleans.

Brigadas de San Carlos, Lema y viuda de Valencia.

Marqueses de Acapulco, viuda de Alfonso Arias, Torreblanca, Señorita Rafa, Cerdá, Torneros, Villaseca, Guadalupe, Sepúlveda y viuda de Esteban.

Los vizcondes de Val de Erro y García Grande.

Señores Bahía, Mac Crotón, Rodríguez Vicens, Utrera, Narváez y Ullón, Simarro, Ezpelta, Espada y Belaúnde.

Natalicio

Ha dado a luz un robusto niño la esposa del capitán de Caballería y piloto aviador don Roberto Withe hijo del general del mismo apellido.

Viajeros

Se han trasladado: del castillo de Santa Cruz a Vitoria, los marqueses de Cañaveral; de San Sebastián a Vichy, los duques de Val d'Aguila; de Sevilla a Cádiz, dona Isabel Perlada, y de Vigo a Coruña, la marquesa de Valdeolmos, que muy pronto emprenderá una excursión por Asturias, Sahagún, Bibao y San Sebastián.

Ha salido: para su palacio de Domínicana, los condes de Campomanes, y para Valencia el capitán general de aquella región don Miguel Primo de Rivera, acompañado de sus hijos y de don Joaquín Souza.

—Después de pasar una temporada en Biarritz ha salido para hacer un viaje por Oriente la condesa del Villar.

PROFESORES DE NORMALES

Las nuevas plantillas

En el movimiento de escuelas habido a consecuencia de la aprobación de las nuevas plantillas pasan a disfrutar los siguientes sueldos los profesores que se citan de Madrid:

De la Normal de Maestros: a 12.500 pesetas los señores don Manuel Fernández y Fernández Navamuel, don Alfonso Retorillo Torno, don Godofredo Escrivano Hernández, don Zarzanas Barrios y Morales y don Jenaro Calatayud Bonmatí; a 12.000 pesetas don Casto Blanco Cabeza.

De la Normal de Maestros: a 12.500 pesetas doña María de las Nieves Gutiérrez y Negrete, doña Josefina Barberá Camís, doña María Encarnación de la Rigada, doña Leandra Moreno Sánchez, doña Claudia Ibarra Sánchez, doña Leonor Calatayud y doña Dolores Cebrián; a 12.000 pesetas: doña Clotilde de Castro Rodríguez, doña Carmen de Burgos Seguí, doña Micaela Díaz Rabaneda, doña Guadalupe González Mayoral y doña María Castellanos Díaz.

Termas de Molinar de Carranza

VIZCAYA
Estación en el ferrocarril
de Santander-Bilbao.

AGUAS CLORURADAS SODICAS - BICARBONATAS - NITROGENADAS - RADIOACTIVAS
ENFERMEDADES DE LA NUTRICIÓN
Aritismo, Reuma, Gota, Anemia
y Convalecencia

Termonetería, lámpas de luz,
hidro-eléctricas.
Abierto de 15 de junio a 15 de octubre

AVISO

A nuestros suscriptores

Rogamos a nuestros suscriptores de provincias que tengan en cuenta los nuevos precios al enviar fondos para el pago de las suscripciones.

Advertimos a nuestros abonados, especialmente a quienes habíamos concedido suscripciones especiales, que la Real orden de 26 de julio último prohibe terminantemente estas combinaciones. Por tanto, lamentándolo mucho, no podemos mantener los antiguos precios.

DOS INCENDIOS

En la calle del Divino Pastor, número 7, hubo ayer un pequeño incendio por haberse prendido el hollín de una chimenea.

También se avisó al servicio de Incendios para que acudiera a Bravo Murillo, 78. Pero el fuego allí declarado tuvo tal poca importancia que se dió contraerden a los bomberos, por haber sido extinguido el foco por los mismos vecinos.

El hecho ocurrió en la calle de San Millán.

Incendio en el corredor del Divino Pastor, número 7, hubo ayer un pequeño incendio por haberse prendido el hollín de una chimenea.

También se avisó al servicio de Incendios para que acudiera a Bravo Murillo, 78. Pero el fuego allí declarado tuvo tal poca importancia que se dió contraerden a los bomberos, por haber sido extinguido el foco por los mismos vecinos.

Habían estado siempre juntos, habíanse criado los dos en íntimo contacto, pues sus padres murieron cuando Armando era un mozozete y Margarita muy niña aún. Le llevaba el unos ocho años, y siempre había velado por ella hasta que se casó; la había escudado durante aquellos años felices que vivieron en el piso de la calle de Richelet, y vivió con profunda pena y cierta mezcla de presentimiento el desarrollo de su nueva existencia en Inglaterra.

Esta era su primera visita desde que Margarita se casó, y todo hacía creer que aquellos cuantos meses de separación habían dejado caer un finísimo y ligero velo, que se interponía entre los dos hermanos; existía el mismo intenso y profundo cariño, si; pero ahora parecía que cada uno de ellos guardaba, en lo más recóndito

SUCESOS

CARTELA ESPUMADA

Don Jerónimo Vázquez Domínguez, que vive en la calle de San Mateo, 15, ha denunciado que de su domicilio y de una caja registradora le han sustraído una cartera que contenía 7.110 pesetas.

No sabe quién puede ser el autor del delito.

JOYERO QUE DESAPARECE

Julián Andrés Clemente, que vive en la calle de Amor de Dios, 11, denunció en el Juzgado al joyero Antonio Oliver, domiciliado en Jesús, 12, por haber desaparecido llevándose alhajas por valor de 8.150 pesetas, que el denunciante le entregó para que las arreglase.

MARIDO CAMINOSO

En la correspondiente Casa de Socorro fué asistida de lesiones de alguna importancia María González Echevarría, con domicilio en General Portillo, número 35.

Las lesiones se las produjo su esposo de una monumental paliza.

ACCIDENTES

Al entrar en la iglesia del Buen Suceso Librada Bernáldez Gil, de setenta y seis años, tuvo la desgracia de caer, produciéndose heridas de pronóstico reservado.

Asistida en la Casa de Socorro, pasó después al Hospital de la Princesa.

—Trabajando en la fábrica de cervecera de Salta Bárbara sufrió lesiones de pronóstico reservado Fernando Valdillo, de treinta y tres años, con domicilio en Segovia, 57.

—Antonio García Ballaré, de cincuenta años, se produjo también lesiones de relativa importancia trabajando en un taller de cerrajería sito en Fernández de la Hoz, 52.

—Pablo Juanes del Castillo, de ochos años, sufrió una herida en la cabeza por haberle dado un golpe una hermana suya.

El hecho ocurrió en la calle de San Millán.

DOS INCENDIOS

En la calle del Divino Pastor, número 7, hubo ayer un pequeño incendio por haberse prendido el hollín de una chimenea.

También se avisó al servicio de Incendios para que acudiera a Bravo Murillo, 78. Pero el fuego allí declarado tuvo tal poca importancia que se dió contraerden a los bomberos, por haber sido extinguido el foco por los mismos vecinos.

Habían estado siempre juntos, habíanse criado los dos en íntimo contacto, pues sus padres murieron cuando Armando era un mozozete y Margarita muy niña aún. Le llevaba el unos ocho años, y siempre había velado por ella hasta que se casó; la había escudado durante aquellos años felices que vivieron en el piso de la calle de Richelet, y vivió con profunda pena y cierta mezcla de presentimiento el desarrollo de su nueva existencia en Inglaterra.

Esta era su primera visita desde que Margarita se casó, y todo hacía creer que aquellos cuantos meses de separación habían dejado caer un finísimo y ligero velo, que se interponía entre los dos hermanos; existía el mismo intenso y profundo cariño, si; pero ahora parecía que cada uno de ellos guardaba, en lo más recóndito

PIESTAS MARIANAS

La Virgen del Pilar en Lourdes

El Comité nacional de la peregrinación española a Zaragoza, Lourdes y Roma nos remite una nota, en la cual, después de recordar que el Obispo de Tarbes y de Lourdes ha concedido autorización para que en la explotación del Rosario, de Lourdes, se eleve un monumento a la Virgen del Pilar, se dice que las festividades relacionadas con ese gran acontecimiento mariano darán comienzo con una solemnisima peregrinación aragonesa a Lourdes, que presidirá el Cardenal-Arzobispo de Zaragoza, y saldrá de la invicta ciudad de Los Sitios el 9 de septiembre, y que, comprendiendo el Comité la importancia que el proyecto reviste, ha acordado abrir una suscripción de carácter nacional y popular, para allegar fondos, con objeto de sufragar los gastos del referido monumento.

Comenzará la suscripción con la peregrinación aragonesa a Lourdes.

También ha acordado el Comité que durante la construcción del monumento se verifiquen fiestas, conferencias, peregrinaciones, en honor de Nuestra Señora.

Las primeras fiestas marianas consistirán en varias peregrinaciones diocesanas a Lourdes, en el próximo octubre, para las que reina gran entusiasmo. Forman el Comité nacional don Honorio Valdés Gamazo, presidente del conde de la Florida, vocal delegado, y don Rafael Torrecilla, secretario.

LAS DESCONTENTOS

Las cigarreras visitan a Ruano

Ayer visitó al ministro interino de la Gobernación, señor Ruano, una Comisión de obreras cigarreras asociadas para protestar contra el traslado de las veinte compañeras que han sido destinadas a los almacenes de General Lacy, donde dicen que no hay condiciones ninguna para el trabajo.

El señor Ruano manifestó que dentro de dos o tres días, cuando regrese a Madrid el señor Dato, se ocupará de este pleito.

No sabe quién puede ser el autor del delito.

JOYERO QUE DESAPARECE

Julián Andrés Clemente, que vive en la calle de Amor de Dios, 11, denunció en el Juzgado al joyero Antonio Oliver, domiciliado en Jesús, 12, por haber desaparecido llevándose alhajas por valor de 8.150 pesetas, que el denunciante le entregó para que las arreglase.

MARIDO CAMINOSO

En la correspondiente Casa de Socorro fué asistida de lesiones de alguna importancia María González Echevarría, con domicilio en General Portillo, número 35.

Las lesiones se las produjo su esposo de una monumental paliza.

ACCIDENTES

Al entrar en la iglesia del Buen Suceso Librada Bernáldez Gil, de setenta y seis años, tuvo la desgracia de caer, produciéndose heridas de pronóstico reservado.

Asistida en la Casa de Socorro, pasó después al Hospital de la Princesa.

—Trabajando en la fábrica de cervecera de Salta Bárbara sufrió lesiones de pronóstico reservado Fernando Valdillo, de treinta y tres años, con domicilio en Segovia, 57.

—Antonio García Ballaré, de cincuenta años, se produjo también lesiones de relativa importancia trabajando en un taller de cerrajería sito en Fernández de la Hoz, 52.

—Pablo Juanes del Castillo, de ochos años, sufrió una herida en la cabeza por haberle dado un golpe una hermana suya.

El hecho ocurrió en la calle de San Millán.

DOS INCENDIOS

En la calle del Divino Pastor, número 7, hubo ayer un pequeño incendio por haberse prendido el hollín de una chimenea.

También se avisó al servicio de Incendios para que acudiera a Bravo Murillo, 78. Pero el fuego allí declarado tuvo tal poca importancia que se dió contraerden a los bomberos, por haber sido extinguido el foco por los mismos vecinos.

Habían estado siempre juntos, habíanse criado los dos en íntimo contacto, pues sus padres murieron cuando Armando era un mozozete y Margarita muy niña aún. Le llevaba el unos ocho años, y siempre había velado por ella hasta que se casó; la había escudado durante aquellos años felices que vivieron en el piso de la calle de Richelet, y vivió con profunda pena y cierta mezcla de presentimiento el desarrollo de su nueva existencia en Inglaterra.

Esta era su primera visita desde que Margarita se casó, y todo hacía creer que aquellos cuantos meses de separación habían dejado caer un finísimo y ligero velo, que se interponía entre los dos hermanos; existía el mismo intenso y profundo cariño, si; pero ahora parecía que cada uno de ellos guardaba, en lo más recóndito

NOTICIAS

SINDICATO DE TIPOGRAFIOS Y SIMILARES

Este Sindicato celebrará junta general ordinaria mañana, a las nueve de la mañana, en su domicilio social, Magdalena, 25. Se suplica la asistencia de todos los asociados.

EL MEJOR POSTRE

Mermeladas Trevijano

NUEVA REVISTA

Hemos recibido el primer número de Juventud Perenne órgano de la Federación española de antiguos alumnos salientes.

La iniciativa de la nueva publicación post-escolar nació en la brillantísima segunda asamblea de ex alumnos, recientemente celebrada en Madrid.

El primer número es prometedor.

Desearnos a Juventud Perenne larga y próspera vida.

Arroz de Villarce. Por su sana mineralización, en las constituciones débiles, aumenta la nutrición.

SOBRE PROVISION DE ESCUELAS

Varias maestras nos ruegan interesemos del ministerio de Instrucción Pública que mientras se normalice la provisión de escuelas por concurso de tredos, se autorice la permiso entre cuantos maestros la soliciten, sin más limitación que la fija sobre categorías y la de exigir que los permanentes no puedan acudir al concurso durante tres años.

Como dicen nuestras comunicantes, así se compensaría al Magisterio del daño que le irroga la suspensión del concurso, y se renunciaría a un guarda juntamente a una fuente, disipando por obediencia y llorando, porque sabía el delito que cometía. (Más protestas.)

Se oyeron constarán en acta las manifestaciones hechas por los socialistas.

El señor Martín defendió brevemente una proposición para que se instale alumbrado en el sitio de la Cuesta de la Vega situado entre los Jardines.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor López Baeza llamó la atención del Ayuntamiento sobre la demora de permiso para sacrificar reses porcunas a una Sociedad que lo ha solicitado, dentro de las condiciones acordadas.

Expuso la necesidad de prohibir la venta de los fetos de las reses vacunas, y, por último, se refirió el delegado de Mercados a su propósito decidido, que ya ha empezado a llevar a la práctica, venciendo la resistencia de los industriales, de cobrar el arbitrio municipal por ocupación del pavimento en la plaza de la Cebada.

EL REGIMEN TRIGUERO

Asamblea de agricultores

Importantes acuerdos

TOLEDO, 20.—Se ha celebrado la Asamblea de agricultores del distrito de Quintana para protestar contra la última disposición del Gobierno transformando el régimen de los trigos.

Han sido votadas las conclusiones siguientes:

Libertad de contratación de todos los productos agrícolas, suprimiéndose los sindicatos harineros, las zonas de compra y demás trabas.

Adhesión completa a las conclusiones presentadas por los demás agricultores de España.

Que cada pueblo se organice libremente para el régimen de su consumo e intercambio, según lo exijan las circunstancias.

Sindicación en todos los pueblos y federación de todos los Sindicatos por distritos.

Invitar a todos los partidos judiciales de la provincia para refundir las organizaciones locales, en una Cámara provincial establecida en la capital.

Dirigirse al presidente del Consejo, al ministro de Fomento y a la Comisión de Abastecimientos protestando contra el real orden del 27 de julio y demás disposiciones vigentes en materia de sustancias.

No admitir ni cumplimentar ningún extremo de dicha real orden por considerarla injusta y muy lesiva para los agricultores.

LA "GACETA"

SUMARIO DEL DIA 21

Presidencia.—Real decreto reconocimiento de la nacionalidad española a don Elías Roberto Cayos de Borbón de Parma, con la facultad de usar en estos Reinos el título de príncipe de Borbón, con el tratamiento de alteza real.

Gracia y Justicia.—Real decreto homologado para la dignidad de maestrescuela, vacante en la Santa Iglesia Catedral de Plasencia al presbítero licenciado don Julio Medela Gaudí, párroco.

Otro nombramiento para la Catedral va a parar en la Santa Iglesia Catedral de Segorbe al presbítero don Santiago Elvira y Espallardo.

Gobernación.—Real decreto disponiendo que quedan condicionadas a obras de saneamiento de poblaciones las exacciones y recargos de las concesiones que se han dado a los Ayuntamientos, con arreglo a los párrafos tercero y cuarto de la disposición segundina de las especiales de la ley 29 de abril del corriente año.

Real orden circular disponiendo que los gobernadores civiles, presidentes de las Juntas provinciales de Beneficencia, tengan a conocer a las Cajas de Ahorros y Montes de Piedad, seguidamente al protegido del Gobierno, las autorizaciones y garantías que contiene la ley de 12 de junio de 1911, para que presten su valiosa cooperación al problema de construcción de casas baratas.

Hacienda.—Real orden concediendo un plazo de siete días para que los dueños de mercancías existentes en la actualidad en los depósitos comerciales y frigoríficos, que hayan tenido entrada en los mismos antes del 16 del actual, puedan presentarlas para su despacho a consumo, sin que las liquidaciones de derechos de importación queden obligadas al pago en efectivo; y disponiendo que mientras no se disponga otra cosa, quédan exceptuadas del pago en oro las liquidaciones de derechos de importación en España del azúcar extranjero.

Institución Pública y Bellas Artes.—Real orden disponiendo se forme el Escalafón que se publica de los auxiliares numerarios de las Escuelas de Ingenieros Industriales.

Otras disponiendo se den los ascensos numéricos de Instituto que se mencionan y pasen a ocupar en el Escalafón los números que se indican.

Arte y economía en sortijas, pendientes, fileres y cadenas. Joyería Pérez Moina. Calle San Jerónimo, 23, esq. P. Canalejas.

CASI SIN EXCEPCIÓN

TODOS LOS MÉDICOS ANTE UNA
FIEBRE TIFOIDEA, PARATÍFICA o COIBACILAR
y en todas las FIEBRES INFECIOSAS
de ORIGEN GASTRO - INTESTINAL

PRESCRIBEN SIEMPRE

EL FEBROXIL CERA

COMO MEDICACIÓN BASE PARA SU TRATAMIENTO EFICAZ

FIJE SU ATENCIÓN EN ELLA
GRÁBEO EN SU MENTE
Y RECUERDE EN SU OPORTUNIDAD

CONSULTAR CUANTO ANTES CON SU MÉDICO
para aprovechar su máxima eficacia, puesto que cuanto
antes el FEBROXIL actúa, mayores son sus garantías

EL FEBROXIL CERA, preparado por E. CERA, médico farmacéutico, es un antiséptico-bactericida gastro-intestinal de acción indudablemente positiva, un tónico-alimento para el enfermo infectado y un poderoso eliminador de las toxinas microbianas. Unicamente por ser así, ha sido adoptado por el mundo médico como tratamiento fundamental de las toxi-infecciones gasto-intestinales.

OFICINAS Y LABORATORIOS:

VIGO, 18 y NERGRERNIS, 15 al 18

BARCELONA

BUENA OCASIÓN
Vendemos baratísimo alhajas finas, gafas, relojes de oro, joyas, repeticiones, relojes de pulsera, antigüedades, platos, cuadros, escopetas, máquinas fotograficas, etc., para regalos, obsequios, bolas de noche, medallas, pulseras, pitilleras, sortijas, etc. de calidad, precios económicos. ¡Olvídate de la casa! Serena, Hortaleza, 9. Próximo a la Gran Vía

DEPORTES

Programa de las regatas de Bilbao

La VII Olimpiada: los ingleses obtienen señalados triunfos

Las grandes pruebas hípicas de España

Regatas a la vela

Próxima la celebración de las regatas que anualmente organiza el Real Sporting Club de Bilbao, procuraremos dar a conocer el programa que debió llevarse a cabo los días 23, 27, 28 y 29 de julio pasado, y que por motivos ajenos a la sociedad se han transferido para los días 30 y 31 del mes actual y 1 y 2 de septiembre próximo.

Como en años anteriores, se celebran cuatro reuniones, cuyas fechas ya están indicadas. En cada uno de los tres primeros días se celebrarán cuatro regatas, destinadas para las series de 10 metros, 8,6 y 6,50 (fórmula francesa), respectivamente. El último día consta también de cuatro pruebas, pero para las categorías 8 metros, 7,6 y 6,50 metros, las cuales se celebrarán con recorrido diferente de aquellas, en la ría precisa mente.

La regata de atracción constituye la "Copa de su majestad el Rey", prueba instituida desde 1910 y que está reservada para yates de 7 metros, de construcción nacional, con un recorrido de 8 millas y en dos formas distintas: la primera en triángulo, y la segunda "al viento y en popa". Las dos regatas tendrán lugar los días 30 y 31 de agosto.

Con una dotación importante en metalílico, además de numerosas copas de valor y objetos artísticos, la novísima campaña náutica bilbaína promete una gran brillantez. Cada año se ha registrado que el número de concursantes es cada vez mayor. En la creencia de que esta temporada no constituirá una excepción, no cabe duda que el plan de los Clubes bilbaínos será coronado por el éxito.

MURCIA, 20.—Pasado mañana, dominguito, se celebrarán en Cartagena las regatas que anualmente organiza el Club Náutico. Los premios en metalílico y objetos de arte son muy importantes y esto ha contribuido a que las inscripciones recibidas sea numerosas. Tomarán parte de Alicante, Torrevieja, Aguilas y Mazarrón.

BILBAO, 20.—El Comité organizador de las regatas de tráileres ha ultimado todos los detalles de este importante concurso que constituirá un acontecimiento deportivo como el año anterior. Sólo se espera para su celebración que se acaben las alhajas regatas a la vela, en las que concurrirá su majestad el Rey.

Los premios en metalílico ascienden a 33.000 pesetas, correspondiendo 15.000 para el primer puesto, además de los donativos que los favorecieron y Grandes deportistas suelen conceder.

SAN SEBASTIAN, 21.—Se ha verificado la regata definitiva por la "Copa de la Reina Cristina", con la clasificación siguiente:

1. GREDO II, del conde de la Rómila, patrocinado por el señor Orcutt, v. 2. "Signas", patrocinado por su propietario, don Jorge Silvela, adjudicándose la copa donada por el alcalde.

Carreras de caballos

La temporada hípica española posee cuatro grandes pruebas, que buenas que vienen a suceder a sus similares del extranjero. Son ellas, el "Gran Premio" de San Sebastián; la copa "de oro" del Rey de España, el "Gran Premio" de Madrid y el "Memorial Santo Mauro" de Santander; el primero con una dotación de 100.000 pesetas y los restantes con 50.000 cada uno. Las dos últimas se han disputado ya, quedando las más importantes.

Sin perjuicio de ampliar detalles en su día, nos limitamos a publicar las inscripciones detalladas de las próximas pruebas. Hechas aquí:

GRAN PREMIO DE SAN SEBASTIAN, 100.000 pesetas; 2.400 metros, 12 de septiembre.

N.º 1. An., 66 kilos, de Cimera-Martorell.

"Billycock", 64, del conde de la Cimera.

Lanzamiento del martillo, el atleta portugués Ryan confirma sus grandes "performances"; demostrando que es el vencedor clásico en su país, ha ganado todos los concursos internacionales en que tomó parte, desluciendo desde luego, su participación en la pasada Olimpiada de Parsa.

Una de las primeras decapaciones fuertes es la inmediata eliminación de Paoli, la esperanza de los franceses, que apenas pasó de los 12 metros en el lanzamiento del peso.

Después del formidable triunfo de los suecos en el salto de longitud, muchos de los deportistas preguntaron la suerte que ha corrido Sol Butler, la revelación atlética del año pasado, en que se situó la prueba lisa de medio fondo (1.500) es el mismo de los 800 metros, que ganó a los grandes especialistas el norteamericano Eby y sudáfricano Rudd. Especialista de la milla inglesa y con enormes facultades para las distancias de media velocidad, su triunfo debió ser algo cómodo.

En el lanzamiento del martillo, el atleta portugués Ryan confirma sus grandes "performances"; demostrando que es el vencedor clásico en su país, ha ganado todos los concursos internacionales en que tomó parte, desluciendo desde luego, su participación en la pasada Olimpiada de Parsa.

Asistió numeroso público.

POR LA EMPERATRIZ EUGENIA

BARCELONA, 21.—Esta mañana, a las diez, se han celebrado en la Catedral los funerales organizados por el Cabildo en sufragio del alma de la ex Emperatriz Eugenia.

LAUCHA A LA CUERDA:

Primer encuentro.—INGLATERRA venció a Holanda. Tiempo: 28 minutos cuatro quintos de segundo.

Segundo encuentro.—INGLATERRA confirma su superioridad en 13 minutos cuatro quintos.

Clasificación: Para el segundo lugar,

HOLANDA venció a Bélgica. Tiempo del primer encuentro: 1 minuto 3 segundos; del tiempo del segundo: un minuto.

400 METROS:

1. RUDD (sudáfricano); 2. Ruppler (ingles); 3. Egredal (sueco); 4. Sheas (norteamericano); y 5. Ainsworth (ingles).

Tiempo: 49 segundos. Ventajas: del primero al segundo, dos metros; del segundo al tercero, tres metros.

1.500 METROS:

1. HILL (ingles);

2. Backer (ingles);

3. Lawrence (ingles).

Clasificación después: 4. Vorak Hach (checoeslovaco); 5. Lundgren (sueco); 6. Oljus (francés); 7. Herol (italiano); 8. Ray (norteamericano); y 9. Fourneau (belga).

Tiempo: cuatro minutos y un segundo.

Ventajas: del primero al segundo, tres metros; del segundo al tercero un metro.

3.000 METROS (velas):

1. HODGE (ingles). Tiempo: 10 minutos tres quintos de segundo.

3.000 METROS (marcha atlética).

Eliminatorias:

Primera serie.—1. Babe (italiano).

Segunda serie.—1. Frogolio (italiano).

ESGRIMA (sable):

Primeras series.—FRANCIA venció a Suiza, por seis victorias contra tres.

ESTADOS UNIDOS venció a Checoslovaquia, por 11-5.

SUECIA y Italia empatados, 66.

HOLANDA venció a Dinamarca, 9-5.

BELGICA venció a Portugal, 9-7.

LAWN TENNIS:

Los partidos que debían celebrarse hoy han tenido que aplazarse a causa del mal tiempo.

Concurso hípico.

SANTANDER, 20.—A causa del mal tiempo se ha transferido para mañana la inauguración del concurso hípico. Las inscripciones recibidas son numerosas y de jinetes notables.

CONCURSO HÍPICO:

SANTANDER, 20.—A causa del mal tiempo se ha transferido para mañana la inauguración del concurso hípico. Las inscripciones recibidas son numerosas y de jinetes notables.

CONCURSO HÍPICO:

SANTANDER, 20.—A causa del mal tiempo se ha transferido para mañana la inauguración del concurso hípico. Las inscripciones recibidas son numerosas y de jinetes notables.

CONCURSO HÍPICO:

SANTANDER, 20.—A causa del mal tiempo se ha transferido para mañana la inauguración del concurso hípico. Las inscripciones recibidas son numerosas y de jinetes notables.

CONCURSO HÍPICO:

SANTANDER, 20.—A causa del mal tiempo se ha transferido para mañana la inauguración del concurso hípico. Las inscripciones recibidas son numerosas y de jinetes notables.

CONCURSO HÍPICO:

SANTANDER, 20.—A causa del mal tiempo se ha transferido para mañana la inauguración del concurso hípico. Las inscripciones recibidas son numerosas y de jinetes notables.

CONCURSO HÍPICO:

SANTANDER, 20.—A causa del mal tiempo se ha transferido para mañana la inauguración del concurso hípico. Las inscripciones recibidas son numerosas y de jinetes notables.

LOTERÍA NACIONAL

EL SORTEO DE HOY

Premios mayores

Món.	Premio	Poblaciones
17.100	100.000	Madrid-Málaga.
25.988	70.000	Antequera.
26.346	35.000	Zaragoza.
26.082	15.000	Madrid-Tarragona.
1.247	8.000	Zaragoza.
6.138	5.000	Granada.
6.911	3.000	Madrid.
6.157	2.000	Cádiz.
12.723	1.500	Bilbao-Los Barrios.
31.851	1.000	Tortosa-San Sebastián.
38.927	800	Órdoba-Sevilla.
6.487	500	Betanzos-Vigo.
23.501	500	Santa de San-Barcelona.
23.501	500	Bilbao.
11.423	500	Valencia.
11.416	500	Madrid

Premiados con 500 pts.

DECENA

CENTENA

113	112	111	110	109	108	107	106	105	104	103	102
112	111	110	109	108	107	106	105	104	103	102	101
111	110	109	108	107	106	105	104	103	102	101	100
110	109	108	107	106	105	104	103	102	101	100	99
109	108	107	106	105	104	103	102	101	100	99	98

108	107	106	105	104	103	102	101	100	99	98	97
107	106	105	104	103	102	101	100	99	98	97	96
106	105	104	103	102	101	100	99	98	97	96	95
105	104	103	102	101	100	99	98	97	96	95	94
104	103	102	101	100	99	98	97	96	95	94	93

103	102	101	100	99	98	97	96	95	94	93	92
102	101	100	99	98	97	96	95	94	93	92	91
101	100	99	98	97	96	95	94	93	92	91	90
100	99	98	97	96	95	94	93	92	91	90	89
99	98	97	96	95	94	93	92	91	90	89	88

98	97	96	95	94	93	92	91	90	89	88	87
97	96	95	94	93	92	91	90	89	88	87	86
96	95	94	93	92	91	90	89	88	87	86	85
95	94	93	92	91	90	89	88	87	86	85	84
94	93	92	91	90	89	88	87	86	85	84	83

93	92	91	90	89	88	87	86	85	84	83	82
92	91	90	89	88	87	86	85	84	83	82	81
91	90	89	88	87	86	85	84	83	82	81	80
90	89	88	87	86	85	84	83	82	81	80	79
89	88	87	86	85	84	83	82	81	80	79	78

88	87	86	85	84	83	82	81	80	79	78	77
87	86	85	84	83	82	81	80	79	78	77	76
86	85	84	83	82	81	80	79	78	77	76	75
85	84	83	82	81	80	79	78	77	76	75	74
84	83	82	81	80	79	78	77	76	75	74	73

83	82	81	80	79	78	77	76	75	74	73	72
82	81	80	79	78	77	76	75	74	73	72	71
81	80	79	78	77	76	75	74	73	72	71	70
80	79	78	77	76	75	74	73	72	71	70	69
79	78	77	76	75	74	73	72	71	70	69	68

78	77	76	75	74	73	72	71	70	69	68	67
77	76	75	74	73	72	71	70	69	68	67	66
76	75	74	73	72	71	70	69	68	67	66	65
75	74	73	72	71	70	69	68	67	66	65	64
74	73	72	71	70	69	68	67	66	65	64	63

73	72	71	70	69	68	67	66	65	64	63	62
72	71	70	69	68	67						